

Το νόμιμο και το ηθικό

Ο υπουργός προσλαμβάνει και διεκδικεί προμήθεια 12%!

Ιδιωτικά συμφωνητικά με υπαλλήλους που απολύθηκαν ή τέθηκαν σε διαθεσιμότητα από την προηγούμενη κυβέρνηση και διεκδικούν την επαναπρόσληψή τους έχει υπογράψει ο κ. Κατρούγκαλος, διασφαλίζοντας προμήθεια 12% επί των ακαθαρίστων ποσών

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Τα ιδιωτικά συμφωνητικά υπεγράφησαν τις ημέρες που ο κ. Κατρούγκαλος μάθαινε ότι εκλέγεται βουλευτής και ότι ο Πρωθυπουργός τον βάζει και στην κυβέρνηση

Στις 27 Φεβρουαρίου ο κ. Κατρούγκαλος προχωρεί στη διάλυση της δικηγορικής εταιρείας στην οποία μετείχε, αφού δεν μπορούσε ως υπουργός πλέον να ασκεί δικηγορία. Είχε φροντίσει όμως προηγουμένως να μη χάσει τα δικαιώματα που έχει κατοχυρώσει, για να τα διεκδικήσει όποτε - για οποιονδήποτε λόγο - επιστρέψει στη δικηγορία

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΒΑΣΙΛΗΣ ΧΙΩΤΗΣ

Κατά πολλές χιλιάδες ευρώ μπορεί να γίνει πλουσιότερος ο αναπληρωτής υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης Γ. Κατρούγκαλος μόλις ψηφιστεί από τη Βουλή ο νόμος που έχει ο ίδιος εξαγγείλει και νομοθετήσει για την επαναπρόσληψη περίπου 3.500 υπαλλήλων στο Δημόσιο. Οπως αποκαλύπτει σήμερα «Το Βήμα», το δικηγορικό γραφείο του υπουργού αλλά και ο ίδιος προσοπίκτες έχουν κατοχυρώσει προμήθεια με βάση ιδιωτικά συμφωνητικά που υπέγραψαν με υπαλλήλους που απολύθηκαν ή τέθηκαν σε διαθεσιμότητα από την προηγούμενη κυβέρνηση και διεκδικούν την επαναπρόσληψή τους. Είναι εντυπωσιακό πως τα ιδιωτικά συμφωνητικά υπεγράφησαν τις ημέρες που ο κ. Κατρούγκαλος μάθαινε ότι εκλέγεται βουλευτής και ότι ο Πρωθυπουργός τον βάζει και στην κυβέρνηση! Με άλλα λόγια, στην περίπτωση του κ. Κατρούγκαλου ισχύει απολύτως το «Γιάννης κερνάει, Γιάννης πίνει». Και μάλιστα ο υπουργός φρόντισε να κερδάσει τον εαυτό του μόλις πληροφορήθηκε ότι ο ίδιος θα «σερβίρει» και τους απολυμένους!

«Διαφορετικό ύψος εξουσιών»

Σύμφωνα με τα στοιχεία που αποκαλύπτει «Το Βήμα», προκύπτει ένα σημαντικό ζήτημα ηθικής τάξης για τον αναπληρωτή υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Δύο την ίδια ημέρα που ο Πρωθυπουργός στην πρώτη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου ζήτησε από τους υπουργούς του να δείξουν «ένα διαφορετικό ύψος εξουσιών», ένας από αυτούς υπέγραψε συμφωνητικά και κατοχύρωσε προμήθεια από υπαλλήλους που θα επαναπροσλάβανε.

Η υπόθεση του κ. Κατρούγκαλου ξεκινά το πρωί της 26ης Ιανουαρίου που ανακοινώνονται τα εκλογικά αποτελέσματα βάσει των οποίων ο ΣΥΡΙΖΑ αναδεικνύεται πρώτο κόμμα και ο κ. Κατρούγκαλος εκλέγεται βουλευτής. Στην πρώτη του τηλεοπτική συνέντευξη ως βουλευτής ο κ. Κατρούγκαλος ανακοινώνει ότι η νέα κυβέρνηση θα επαναπροσλάβει τους υπαλλήλους που απολύθηκαν ή τέθηκαν σε διαθεσιμότητα με τον νόμο Μητσοτάκη, δηλαδή τις καθαριστικές, τους σχολικούς φύλακες, τους καθηγητές και τους διοικητικούς υπαλλήλους των ΑΕΙ.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας και της επομένης (26 και 27 Ιανουαρίου) ένας μεγάλος αριθμός ιδιωτικών συμφωνητικών κατατίθεται σε δικηγορικούς συλλόγους της χώρας και σε ΔΟΥ από υπαλλήλους του Δημοσίου που έχουν απολυθεί ή έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα, για να έχουν την εγκυρότητα επίσημου φορέα. Βάσει των συμφωνητικών αυτών, ένας μεγάλος αριθμός υπαλλήλων εμφανίζεται να υπογράφει μια σύμβαση με τον δικηγόρο Αθηνών Γ. Κατρούγκαλο και την εταιρεία δικηγόρων που εκπροσωπεί (Παπακωνσταντίνου - Κατρούγκαλος - Χλέπας και Συνεργάτες) για να διαχειριστούν τις υποθέσεις τους.

Οι ημερομηνίες έχουν ιδιαίτερη σημασία: όλα τα συμφωνητικά υπογράφηκαν μεταξύ των δύο ημερών, στις 26 και 27 Ιανουαρίου. Δηλαδή την παραμονή και την ίδια ημέρα που ο κ. Κατρούγκαλος ενημερώθηκε από τον Πρωθυπουργό ότι αναλαμβάνει αξίωμα αναπληρωτή υπουργού. Και μάλιστα όχι οποιονδήποτε υπουργείο, αλλά του υπουργείου που θα χειριστεί τους συγκεκριμένους υπαλλήλους!

Τα ιδιωτικά συμφωνητικά προβλέπουν:

- Ο υπάλληλος του Δημοσίου που το συνυπογράφει δίνει εντολή στη συγκεκριμένη εταιρεία να χειριστεί την υπόθεση αγωγής του κατά του Δημοσίου, ούτως ώστε σε περίπτωση νίκης του να εισπράξει από τον αντίδικο (το Δημόσιο δηλαδή) τη διαφορά από τη μείωση των κάθε είδους αποδοχών που υπέστη από τον νόμο 4024/2011 και τη μεταγενέστερη νομοθεσία.
- Η αμοιβή του δικηγόρου ορίζεται στο 12% από τα ακαθάριστα ποσά που θα εισπραχθούν. Η αμοιβή αυτή θα οφείλεται αμέσως και σε περίπτωση συμβιβασμού, νομοθετικής ή άλλης εξώδικης ρύθμισης.
- Τα έξοδα για τη διεκπεραίωση της υπόθεσης (κοινοποιήσεις, γραμμάτιο παράστασης, ένημα κ.τ.λ.) βαρύνουν τον εντολέα. Για την κάλυψη των εξόδων αυτών, πλην του δικαστικού ενσήμου, ο εντολέας καταβάλλει προκαταβολή 200 ευρώ.
- Διά το συμφωνητικό αυτού, ο εντολέας δίδει την ανέκκλητη πληρεξουσιότητα στον εντολόμενο να εισπράττει απευθείας από τον αντίδικο το αναλογούν εισ αυτή ποσό εργολαβικής εντολής.

Οι κρίσιμες ημερομηνίες

Τα συμφωνητικά κατατέθηκαν στις 26 και στις 27 Ιανουαρίου στους αρμόδιους δικηγορικούς συλλόγους και στις αρμόδιες ΔΟΥ για να αποκτήσουν χέγυα εγκυρότητας. Και εξακολουθούν να ισχύουν, παρότι ο κ. Κατρούγκαλος έχει αναστείλει τη δικηγορική του ιδιότητα λόγω της υπουργοποίησής του.

Εναν μήνα αργότερα, στις 27 Φεβρουαρίου, ο κ. Κατρούγκαλος προχωρεί στη διάλυση της δικηγορικής εταιρείας στην οποία μετείχε, αφού δεν μπο-



ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ: ΚΟΜΠΡΕΣΣ/ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΕΛΙΝΤΗΣ

Ιδιωτικά Συμφωνητικά

Σήμερα την (24/1/15) στην Αθήνα, ο δικηγόρος Αθηνών Γιώργος Κατρούγκαλος (Παπακωνσταντίνου - Κατρούγκαλος - Χλέπας, 210-6993486), για λογαριασμό του και ως εκπαιδευμένος και διαχειριστής της εταιρίας δικηγόρων «ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ - ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ - ΧΛΕΠΑΣ - ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» από το ένα μέρος, και από το άλλο μέρος:

3- Η αμοιβή του δικηγόρου θα είναι ποσού 12% από τα ακαθάριστα ποσά που θα εισπραχθούν σύμφωνα με τα πορίσματα. Η αμοιβή αυτή οφείλεται αμέσως και σε περίπτωση συμβιβασμού, νομοθετικής ή κάθε άλλης εξώδικης ρύθμισης σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας, σε αυτή δε την περίπτωση θα υπολογιστεί επί του ποσού επί του οποίου θα γίνει συμβιβασμός. Η ίδια αμοιβή οφείλεται αμέσως και σε περίπτωση αναβολής της εντολής ή καταργήσεως της άδειας, οπότε θα υπολογιστεί επί του αιτηθέντος ποσού και με τον ίδιο συμβαλλόμενο μέρος και υποχρέωση.

11- Σε περίπτωση λύσης της δικηγορικής εταιρίας «ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ - ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ - ΧΛΕΠΑΣ - ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ» στα δικαιώματά της ως προς οτιδήποτε αφορά την παρούσα υφιστάμενη ο δικηγόρος Γιώργος Κατρούγκαλος.

Ο εντολέατος

ΕΤΑΙΡΙΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ - ΧΛΕΠΑΣ - ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ - ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ Ή ΑΛΛΗΣ ΕΞΩΔΙΚΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΕΠΟΤΕ ΣΤΑΔΙΟ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΕΠΟΤΕ ΣΤΑΔΙΟ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΕΠΟΤΕ ΣΤΑΔΙΟ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

Ιδιωτικό συμφωνητικό μεταξύ της εταιρείας του κ. Κατρούγκαλου και ιδιώτη. Ο εντολέας ζητεί από τον υπουργό και την εταιρεία του να χειριστεί την αγωγή του κατά του Δημοσίου. Η αμοιβή ορίζεται ότι θα είναι 12% από τα ακαθάριστα ποσά που θα εισπραχθούν

ρούσε ως υπουργός πλέον να ασκεί δικηγορία. Είχε φροντίσει όμως προηγουμένως να μη χάσει τα δικαιώματα που έχει κατοχυρώσει, για να τα διεκδικήσει όποτε - για οποιονδήποτε λόγο - επιστρέψει στη δικηγορία.

Διότι, όπως επί λέξει αναφέρεται στην τελευταία παράγραφο των ιδιωτικών συμφωνητικών που έχουν υπογραφεί και έχουν κατατεθεί στις ΔΟΥ και στους δικηγορικούς συλλόγους, «σε περίπτωση λύσης της δικηγορικής εταιρείας Παπακωνσταντίνου - Κατρούγκαλος - Χλέπας και Συνεργάτες στα δικαιώματά της ως προς οτιδήποτε αφορά την παρούσα υφιστάμενη ο δικηγόρος Γιώργος Κατρούγκαλος!»

Συνεπώς τα συμφέροντα του κ. Κατρούγκαλου είναι πλήρως διασφαλισμένα. Εφόσον οι υπάλληλοι του Δημοσίου επιστρέψουν στην εργασία τους και εισπράξουν τις αποδοχές που στερήθηκαν (περίπου το 25% των μηνιαίων αποδοχών τους για την προηγούμενη τρίτη), τότε ο αναπληρωτής υπουργός δικαιούται το 12% των ακαθάριστων ποσών, ποσό που μπορεί να διεκδικήσει οποτεδήποτε!

Και δεν μπορεί να του το στερήσει ουδείς, εφόσον άρει την αναστολή της δικηγορικής του ιδιότητας. Πρέπει δε να σημειωθεί ότι η δικηγορική ιδιότητα του επιστρέφει αυτοδικαίως όταν πάψει να είναι μέλος της κυβέρνησης και μπορεί να τη διατηρεί παράλληλα όσο είναι βουλευτής.

Με λίγα λόγια, ο υπουργός δεν έχει διαπράξει καμία παράνομη πράξη, καθώς φρόντισε να σεβαστεί όλους τους περιρροές του συνιστούν ένα μέζον ζήτημα ηθικής τάξης, από αυτά που κατακεραυνώναν η παράταξή του και ο Πρωθυπουργός όταν βρισκόταν στην αντιπολίτευση.

Διευκρινίσεις με πολλά ερωτηματικά

«Το Βήμα» επικοινωνήσαμε με τον Γ. Κατρούγκαλο, ο οποίος επιβεβαίωσε ότι πράγματι έχει υπογράψει εργολαβικά συμφωνητικά με διαθέσιμους υπαλλήλους, αλλά διέκρινε κάθε τέτοια δραστηριότητα όταν εξελέγη ευρωβουλευτής. Οπως τονίζει, έχει εκχωρήσει τα σχετικά δικαιώματα στην πρώην εταιρεία του, γεγονός όμως που ακόμη κι αν είναι έτσι, εγείρει ζητήματα ηθικής τάξεως. Πόσο μάλλον που τις δηλώσεις του διαφεύδουν τα ίδια τα ντοκουμέντα...

Η δήλωση του κ. Κατρούγκαλου στο «Βήμα» έχει ως εξής: «Είχα πράγματι ασχοληθεί με υποθέσεις διαθεσιμότητας πριν από την εκλογή μου στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στο πλαίσιο της δικηγορικής εταιρείας στην οποία συμμετείχα τότε. Υπάρχουν πράγματι εργολαβικά συμφωνητικά της δικηγορικής αυτής εταιρείας με ορισμένους υπαλλήλους. Αποχώρησα όμως από αυτήν την εταιρεία λίγο μετά την εκλογή μου ως ευρωβουλευτή. Τα εργολαβικά αυτά συμφωνητικά δεν αφορούν πια εμένα, αλλά την εταιρεία, η οποία

ήταν και εξακολουθεί να είναι ο δικαιούχος της σχετικής αμοιβής. Αυτό ως προς το νομικό σκέλος της υπόθεσης. Ως προς το ηθικό, επέλεξα: Να ανακοινώσω ότι είχα δικηγορική εμπλοκή στις υποθέσεις αυτές, σε ανοιχτή συγκέντρωση, στην οποία κάλεσα όλους τους διαθέσιμους υπαλλήλους στο αμφιθέατρο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης, λίγο μετά την ανάληψη των υπουργικών μου καθηκόντων. Εκεί, ενώπιον εκατοντάδων υπαλλήλων και εκπροσώπων του Τύπου, ανακοίνωσα ότι για να μην υπάρξει η πα-

ραμική σκιά σύγκρουσης με την προηγούμενη δικηγορική μου εμπλοκή, επέλεξα τον δημόσιο αυτόν τρόπο επικοινωνίας. Πρόσθεσα δε επίσης ότι επικοινωνία για το θέμα αυτό, μέχρις ότου κατατεθεί το σχετικό νομοσχέδιο στη Βουλή, θα γινόταν με άλλα στελέχη του υπουργείου και όχι με εμένα. Θεωρώ ότι επέδειξα πάντα συνέπεια ως προς την πολιτική και νομική μου δραστηριότητα, χωρίς να επιτρέπω ποτέ να υπάρχει η παραμικρή σκιά ως προς την ηθική διάσταση των επιλογών μου».